®uowkr A yupvaoiou — 2° ®UNo Epyaoiag
Metpnoeig Xpovou — H Akpipela
TLpénel va udbw amd to 2° Mo epyaciag

Me Tov 0po «UETPNCN TOU XPOVOU» EVVOOUUE TNV LETPNON TOU XPOVLKOU
Sdlaotuatog mou pecolaPel petaty dVo yeyovoTwv (M.X. TO XPOVIKO
dlaotnua mou pecoAafel petaly dvo emokéewv otov odBaAuiatpo
elvat 6 PAVEC) 1 To XPOVIKO SLACTNUO METALU TNG apXAG KAL TOU TEAOUG
€VOG yeyovotog (rux. n Stbaktikr wpa dlapkel 45 Aemtd). MmopoUue Ue
pa amin dpacn va mouue OTL 0 xpovoc egivat n uétpnon Uetaéu Suo
SLaSOYIKWV XPOVIKWV TTLYUWV.
2tnv oulyxpovn €moxn Tov XpOvo Tov HETPAUE pe Slddopeg uovadeg
UETPNONG. AG SOUUE PEPLKEG ATIO QUTEG:
1 SeutepoAemTo
1 Aemto = 60 deutepoOAenta
1 wpa = 60 Aenttd = 3.600 deutepdAenta
1 prvag = 30 nuepeg
1 étog =12 prvec = 365 nUEPEG
o 1 awvag =100 €tn.

310 AleBvég ZuoTtnUa Movadwv Tov XpOvo Tov UETPAUE o€ SEUTEPOAENTA

(sec).
Mo TN HETPNON TOU XPOVOU XPNOLUOTIOOUUE KAmola dalvoueva Tou
enavalapfavovtal oe Taktd (loa) xpovikd SlaotApata  OMw¢ N
MEPLOTPOPN TNS NS YUPpW amd Tov €aUTO TNG (NUEPOVUKTLIO) 1 N TtepLdopd
¢ MNC yupw amod Tov AALO (€T0C).
TNV KaBnuepvr pag {wn Tov XpOVo TOV LETPAUE PE WPOAGYLA (pOAdYLQ).
2UVNBWG XPNOLUOTIOLOUUE avaAoylkd wpoAoyla, YneLakd wpoloyla 1
XPovOueTpa. Ta PYndlakd wPoAoyLd KAl XPOVOUETPA €XOUV UEYAAUTEPN
akpiBela amo ta avaAoyLka (EKATOoTA TOU SEUTEPOAETTOU).
‘Otav mpoonmaBboUe va UETP)OOUUE €val UIKPO XPOVIKO Saotnua (.x.
noco Siapkel €va moAapakt 1 éva PAua) Ba mpémel @) va
XPNOLLOTIOCOUUE €va. neLaké poloL To onolo €xel peyalltepn akplBela
QTo TO AVAAOYLKO KAl B) va XpOVOUETPrCOUUE APKETEC emavaAnelc (5, 10,
20 K.ATL).
H mewpapatiky Stadlkacia mou akoAouBoUpe o€ quTAV TNV Acknon
(Melpapa 1) mepypadetal otic oel. 6-7 (Ba mpemel va TNV LABELG ue Sk
oou Aoyla). 2e authv Bélou e va mpoodloploou e OG0 Xpovo Slapkel L
nmAnpn¢ awwpnon (taAavtwon) evog ekkpepoUg. la Tov oKomo autd
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XpovoueTpoU e 10 TaAAVIWOELC.

e JTO Telpapa auTO TOPATNPOUUE OTL OL PETPAOELS YEVIKA Oladépouv
HEeTOEU TOUG Qv KOl KATIOLEG lval OMOLEC. ME [La TTPOOEKTIKN avAayvwon
LUTOpoUUE Vo OLOMIOTWOOUHE OTL OL XPOVOL TIOU HETPHOAUE  Kal
kataypapope otnv 2" otAn (ue TO avoloykd polol) Stadépouv
MEPLOOOTEPO QMO AUTOUC TIOU LETPAOAUE Kal kataypdpape otnv 41 othin
(ue to Ynodlakd poAdl). EmPBefalwvoupe €Tol OTL paypatt ta Pndlakd
POAOYLO LETPOUV TOV XPOVO UE PEYAAUTEPN aKkpiBeLa.

o BéBala ol dladopég avApeoa 0TOUG XPOVOUC TIOU LETPALE OE QUTAV TNV
nepintwon odpethovtal kKuplwg otnv SladopeTikn «TaxuTNTA AvIdpacng»
mou €xel kaBe maldl. AAoc¢ dnAadr MATAEL TO KOUUTL TOU XPOVOUETPOU
ypnyopotepa AANOG apyotepa.

e Ac SoUE TWPA OPLOEVOUC KALVOUPLOUG OPOUC.

o Mepodikn kivnon: Eival pia kivnon n omola emavolaufdvetal oe
TaKTA (loa) xpovikad Staotrpata (m.x. N meplotpodn Tng Mg yupw amnod
TOV EQUTO NG, N MEPLPOPA TNG 'NC yUpw amod tov AALO, oL XTUTIOL TNG
Kapdlag, n meplotpodry Tou wPoSelkTn TOU avaAoylKoU poAoylov
K.ATL).

o TaAaviwon: Elvat pa mepodikry kivnon mou emavalapPfavetat
avaueoa o€ SU0o akpaleg BEoeL (m.x. €va maldl Tou KAVEL Kouvia oTnV
matdikn xopa, To EUBOAO TNG UNXAVAG TOU AUTOKLVATOU, Hio pala ou
TOAQVTWVETOL OE VO EAOTNPLO, EVA EKKPELEC).

o Mepiodoc: Eival o xpdvog mou xpelaletal yla vo oAokAnpwOel uta
mAripn¢ meplodikn kivnon (m.x. 24 wpeg yla tnv mepLoTpodn tne g,
365,25 nUEPEG yla TNV TEpLdopa TNC NG, 12 wpeg o wpodeiktng Tou
poloylou, 60 Aemtd 0 AemtodEelKTNG K.ATL.).

NapdBupo otnv lotopia

‘Evag onpavtikog xpovoc yla Toug ToAlteg tng Apxaiac
ABrvag nTav o XpOVOG TIOU QyOPEUAV Ol OMIANTEG OTNnV
ExkAnola Tou AQpou 1 ota Alkkaotrpla. AuTtog 0 XpOvog NITav
QUOTNPA TPOCOLOPLOUEVOG KOL TOV PETpOUCAV PE UOPAUAKA
XPOVOUETPQA, TG «KAEPUSPECY.

Ml amd autég amoteAeital and duo ayyela, kal hEPEL TO
ovoua tng Avtoxidog duing. H évdeln XX onualvel 0Tl N xwpnTikoTNTA TOU
kaBe ayyeiou Atav 2 xoeq (mepimou 6,4 Aitpa), pe Stdpkela pong 6 Aemta.

MOALG 0 OANTAG ApXLlE TNV ayOpeUon Tou, adaLpoloayV TO TIWHUA KAl TO
VEPO XUVOTAV ATTO TO TAVW OTO KATW ayyelo, LEXPL va adeldoEL.




